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Chiari, 07/04/2010 

OGGETTO: Interpellanza ai sensi dell’Art. 57 del Regolamento di attuazione dello Statuto circa 

gli intendimenti dell’Amministrazione a riguardo del depuratore della frazione Santellone. 

 

Apprendiamo dagli organi di stampa di un incontro tra l’Amministrazione Comunale e la Presidenza di 

Comunità di Zona S.r.l. con oggetto la rete fognaria della frazione Santellone. Secondo quanto riportato, 

Comunità di Zona S.r.l. presenterà entro fine Maggio un progetto dettagliato di intervento corredato di 

preventivo. 

 

Considerato che il ciclo integrato delle acque è in gestione a Comunità di Zona S.r.l. dal 28/02/2002 

(deliberazione n. 20/2002 del Consiglio Comunale) con convenzione successivamente modificata in 

data 24/04/2007 (deliberazione n. 25/2007). 

Considerato che la richiamata convenzione affida a Comunità di Zona S.r.l. la “gestione e relativo 

servizio degli impianti […] altresì compresa la fatturazione e l’esazione dei consumi effettuati dagli 

utenti” e la possibilità di “installare gli impianti e le reti occorrenti per effettuare i servizi”, ma che 

“competono al Comune le funzioni di indirizzo e di controllo”. 

Altresì considerato che il Consiglio Comunale ha, tra le sue attribuzioni, gli indirizzi da osservare da 

parte delle aziende pubbliche. 

Preso atto dell’alto valore strategico dell’opera in questione anche alla luce delle espansioni previste 

dal PGT nella frazione Santellone e quanto affermato nella VALUTAZIONE DEL PROCEDIMENTO DI 

VAS DEL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO: “Vista la previsione per Il comparto Santellone di un 

nuovo impianto fognario e di un nuovo impianto di depurazione a risoluzione di una situazione già 

critica oggi si suggerisce di subordinare la realizzazione dei nuovi insediamenti residenziali alla 

realizzazione del servizio in previsione.” 

Si chiede al Sindaco e alla Giunta di Sapere: 

1. Quali sono gli attuali intendimenti dell’amministrazione circa il progetto. 

2. Se si intende subordinare la realizzazione dei nuovi insediamenti residenziali previsti dal PGT 

in località Santellone alla realizzazione del depuratore. 

3. Se la definizione del progetto e dei relativi oneri avverrà interamente all’interno di Comunità di 

Zona S.r.l. oppure il Consiglio Comunale sarà chiamato a esprimere un parere in merito. 

Vizzardi Massimo     Riccardi Stefano 

Al Sindaco della Città di Chiari 
al Presidente del Consiglio 
e p.c. al Segretario Generale 


